



孙昱图

□晚报见习记者 王晋晋
实习生 张芳

本报讯 跟随父母来郑做服装生意的罗某,在市场中不断受到商户言语诋毁,为防止给父母丢脸,8月4日15时许,一时想不开的她跑到市二七塔12层

欲“跳塔”表清白。经交巡警、派出所民警近半小时的营救,她最终被成功救下。

青春少女要跳塔

“有人要跳塔!”8月4日15时50分左右,有群众反映,二七塔12层观望台护栏边,一名20多岁的女

不堪“邻居”恶言诋毁 女子欲跳塔表清白 散播流言致人自杀要担刑责 安徽就发生过此类案件,侮辱他人者被逮捕

子欲跳塔。

记者迅速赶到了现场。据二七塔门口的售票员介绍,15时40分左右,神情沮丧的跳塔女子在门口处买了张门票后,径直朝塔顶爬去。“那姑娘眼睛直愣愣的。”当时他就担心那姑娘出事,没想到真的出事了。

声东击西救下轻生女

几分钟,赶到现场的管城巡逻11号民警冯石磊、孙林森迅速爬到塔顶。“她骑跨在塔顶护栏上不肯下来!”附近围观的市民说,她站在那儿一直哭闹,情绪非常激动。“我们一给她说话,她就开始哭!”市民李先生说,她边哭边喊,非要跳塔以示清白,还说要让她那些污蔑她的人后悔。

“姑娘,有什么想不开的?”冯石磊一直开导着她,但丝毫不见成效。无奈之下,赶到现场的10余名民警决定采取“声东击西”的方法将人救下。冯石

磊先稳定女子的情绪,见时机成熟,便给一名便衣民警使眼色,让便衣从身后将女子拽回观望台,并将其护送到塔下。

不堪别人侮辱想自杀

经了解,该跳塔女罗某,今年21岁,随父母从武汉来郑做生意。情绪渐渐稳定的女子说,附近商户老说她像妓女,因受不了他们的恶言诋毁,才会选择这种极端方式以示清白。随后赶到

的罗父告诉记者,女儿曾几次割腕自杀未遂,不想这次更加极端。昨日上午11时,记者从德化街派出所了解到,罗某经民警批评教育后已回家。警方称,罗的跳塔行为本属违法,应该被行政拘留,但考虑到其行为的特殊原因,遂以批评教育为主。警方提醒说,市民遇到烦恼心事,应当通过正当途径解决,切不可采取极端行为。

线索提供 韩冰

>>>律师说法

言语侮辱者要负法律责任

金色阳光律师事务所的高健律师表示,言语侮辱要分情节的轻重程度来对待。如果对方只是开玩笑,那就称不上言语侮辱了;如果对方用恶毒刻薄的语言对被害人进行嘲笑、辱骂,使其当众出丑,难以忍受(如口头散布被害人的生活隐私、生理缺陷等),被害人精神上受刺激,从而采取过激行为导致严重后果(如摔伤、摔残或致死),言语侮辱者将负相应的民事或刑事责任。

最后,他提醒市民注意,如在今后生活中遇到他人对自己言语或肢体侮辱时,可以向相关部门进行举报。

>>>引以为戒

泼妇骂得人自杀 涉嫌侮辱罪被捕

据《江淮晨报》报道 安徽天长市铜城镇一妇女连续辱骂他人,导致被骂女青年自杀身亡。2006年6月9日,骂人的妇女被提请逮捕。

38岁的刘某某是天长市铜城镇的居民,她一直怀疑丈夫万某某与该镇某厂女职工李某某有不正当关系。5月29日下午1时许,刘发现丈夫站在李某某租住的房子门口,便上前一把拽住丈夫的衣领,躺在李某某的门口,边哭边用“婊子”、“偷人精”等脏话辱骂李某某,辱骂一直持续到下午5时许。

遭到辱骂后,李某某写下遗书,于6月2日凌晨服毒自杀。刘某某行为涉嫌犯侮辱罪,6月9日,天长市公安局向检察机关提请逮捕。

有人专在新人幸福时光下手 登封警方端掉一个盗窃团伙

他们的目标是结婚当天收受的礼金
受害人大多没报案,有的怀疑是亲戚偷了,搞得互相猜忌

突发奇想:堂弟新婚之夜被窃得启发

今年35岁的张石杰家住登封市唐庄乡,1993年曾因盗窃罪被判处有期徒刑5年,释放后一直在家闲逛。2005年11月份的一天,张石杰堂弟结婚,新婚第二天早上,堂弟家人突然发现家中被盗,结婚当天收受的6000多元礼金不翼而飞,尽管损失惨重,堂弟一家居然一致决定不能报案(当地风俗,新婚之夜家中失窃被喻为不顺,容易招人猜忌)。目睹堂弟一家大呼小叫的场景,站在人群中的张石杰暗暗佩服这些窃贼的绝招,张石杰也从中受到启发,利用偷盗结婚礼金快速发财。

初战告捷:这条路子真是没有选错

几天后,他悄悄来到登封市石道乡,找到当年的狱友郭来有。今年40岁的郭来有1993年因盗窃罪被判处有期徒刑5年,两人同在商丘监狱服刑时交为好朋友。二人一拍即合,又找来了郭来有的同乡张力敏加盟。三个人聚在一起,研究措施,制订方案,明确分工。

2006年1月份以来,以郭来有为首的张石杰、张力敏(均系化名)等三人犯罪团伙,采用白天跟踪新婚彩车,混入新郎家摸底,夜间盗窃新婚礼金等手段,先后流窜于登封市大冶、卢店、唐庄、白坪、大金店、东金店、中岳办事处等多个乡镇,疯狂作案20余起,入室盗窃新婚彩礼20万余元。昨日凌晨,张石杰三人在潜入一新郎家正实施盗窃时被登封警方当场抓获。

晚报记者 袁建龙 通讯员 张朝晖

2006年1月的一天,郭来有、张石杰、张力敏三人盯上了登封市大冶镇一家办婚事的。白天三个人同骑一辆摩托车装做看热闹的,说说笑笑一直跟在新郎新娘彩车的后面。当天夜里,新郎新娘洞房花烛之际,郭来有、张石杰、张力敏三人悄然翻墙越院。据三人供述,经清点,这次行动共盗窃现金约9000元和一台笔记本电脑。

郭来有、张石杰、张力敏三人供述他们自2006年初期行动以来从未失手。

目标专一:要的就是当天的礼金

郭来有、张石杰、张力敏三人交代他们从来只盗礼金,白天踩点,三人中任意两个人驾驶一辆摩托车,顺着大马路转悠,看见有结婚的

彩车,就紧随其后,一直跟到新娘进了新郎家,然后就通知另外一个人,确定地点及下手的时间认准了,晚上下手。郭来有交代说,白天新郎家收受客人或亲戚们的礼金,晚上清点后,一般都放在抽屉里,有的干脆装在裤兜里,他们绝对想不到有人会在他们结婚的当天夜里偷盗,郭来有三人正是利用了这一点。

忍气吞声:受害人大多采取不报案

登封市公安局刑侦大队副大队长刘新颖告诉记者,今年7月25日上午,他们接到群众报案,称新婚当天夜里,家中被盗,白天收受的7000多元现金全没了。调查中发现,从去年以来登封市就发生过10多起

此类盗窃案件,遇到这样的事,受害人一般自认晦气,却少有受害人报案。

新婚之夜家中失窃,给受害人造成的打击非常沉重。记者在采访几个受害人时,他们回想当时情景忍不住潸然落泪。为了给孩子结婚娶媳妇,他们花光了所有的积蓄,还东跑西借。东金店一位新郎的父亲说,办婚事时,很多钱都是向亲戚们借的,说好了办完事就还人家的。可是做梦都没想到这钱还没隔夜就不见了,亲戚们都不相信,还以为俺想昧账,还有的甚至怀疑是哪个亲戚偷了,搞得大家互相猜忌。

挥霍一空:正下手时落网

8月5日凌晨,在经过几天的缜密侦查和沿线追踪,刘新颖等民警提前来到大冶镇一结婚人家门口附近埋伏。凌晨3时许,郭来有、张石杰、张力敏三人翻墙时被擒,5分钟后,藏在村口的摩托车被民警找到。

经审讯,郭来有、张石杰、张力敏三人供述,2006年以来,他们作案20余起,盗窃现金20万元,所得赃款已被他们挥霍一空。

高空扔垃圾砸中楼下轿车 恼羞成怒的邻居寻找“垃圾肇事者”

□晚报见习记者 王晋晋

本报讯 一袋垃圾从天而降,不巧砸中一辆夜归轿车。愤怒车主上楼寻找“垃圾肇事者”理论。不料,双方争吵半天后竟动起手来。最终,受伤“垃圾肇事者”报警向民警求助。

“砰!”8月3日晚9时50分左右,在市摩配城做生意的张丁(化名)驾车回家,刚到楼下停车时,突然听到车顶被砸了。“出来一看,居然是袋垃圾!”张丁特别生气,随即上楼寻找“垃圾肇事者”。最终证实是二楼的两名男子所为。看“垃圾肇事者”无意见道歉,双方居然为了一袋垃圾争吵打斗起来。只身一人的张丁随即又叫来几名男子帮助,随后,受伤的两名“垃圾肇事者”打110报警。

有读报习惯但不想买 父亲指使11岁儿子去偷

□晚报记者 徐富盈 实习生 王阳

本报讯 一个爱看报纸的人,为省买报纸的钱,竟指使儿子去家属楼道内偷报纸。前日上午,巡防队员现场抓到这对偷报纸的父子。

8月4日9时许,秦岭路一厂社区巡防队员王建红、徐彦东巡逻到郑棉一厂西街9号楼时,见西单元门口,一名男子在不停地“咳”。“那咳嗽很不正常,倒是神经病人在咳。我当时有些惊觉,就在我们发迷时,从楼道内走出一个11岁左右的小男孩,手里拿着叠着的报纸,封面多处烂裂。”

两名队员立即想到,近一个月来,该楼住户不断反映,送报纸的人天天送报,但他们却收不到,又发现报箱口有被人拽开的裂口。“我们立即拦住这个孩子,一看他拿的是当天的报纸,孩子说是父亲让他偷报纸的。”

经询问,指使孩子偷报纸的男子张某系洛阳市宜阳县赵保乡杏花营村人,租住在附近,平时在秦岭路市场附近卖菜,但他一直有看报的习惯,却不想买报纸,刚好孩子放假,昨天他和孩子卖完菜后,让孩子顺便到附近楼前,看到送报人走后,让儿子偷不同的报纸。昨日上午儿子本不想干,张给儿子说了好话后,儿子才勉强去帮父亲偷报。张说,这是儿子第二次偷报。

线索提供 徐先生